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Θεσσαλονίκη: Στο πόδι οι δήµοι
για τη "Σοφία" - Συµβουλές για
νερό και αέριο

Σε εγρήγορση οι δήµοι της Θεσσαλονίκης και η

Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας για το ψύχος και τα

χιόνια

Έτοιµοι δηλώνουν δήµοι και Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας για να

αντιµετωπίσουν το κύµα κακοκαιρίας που πλήττει από τα ξηµερώµατα της

Πέµπτης τη χώρα και έχει ως κύρια χαρακτηριστικά το δριµύ ψύχος και τις

έντονες κατά τόπους χιονοπτώσεις. Σύµφωνα µε το τελευταίο έκτακτο δελτίο

καιρού που εξέδωσε η ΕΜΥ: 

Από τις πρωινές ώρες της Πέµπτης (3 Ιανουαρίου 2019) χιονοπτώσεις θα

SHARES
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∆υτικής και Κεντρικής Μακεδονίας, της Θεσσαλίας, της

Εύβοιας, περιοχές της Ανατολικής Στερεάς και αργότερα η

ανατολική Μακεδονία, η Θράκη και τα νησιά του Βορείου

και το βράδυ του Ανατολικού Αιγαίου.

Ύφεση των χιονοπτώσεων αναµένεται τις βραδινές ώρες

της Πέµπτης (3 Ιανουαρίου 2019) στα δυτικά.

Β. Ισχυρές βροχές και καταιγίδες θα εκδηλωθούν απόψε

το βράδυ στο Βόρειο Ιόνιο και µέχρι τις πρωινές ώρες της

Πέµπτης (3 Ιανουαρίου 2019) στις υπόλοιπες θαλάσσιες

και παραθαλάσσιες κυρίως περιοχές της δυτικής Ελλάδας.

Από το πρωί της Πέµπτης θα επηρεαστούν η υπόλοιπη

Πελοπόννησος, πρόσκαιρα τα νοτιότερα τµήµατα της

Ανατολικής Στερεάς, η Εύβοια και οι Σποράδες, βαθµιαία η

Κρήτη, οι Κυκλάδες και µέχρι τις απογευµατινές ώρες τα

νησιά του Ανατολικού Αιγαίου και τα ∆ωδεκάνησα.

Στα δυτικά τα φαινόµενα από τις απογευµατινές ώρες

σταδιακά θα εξασθενήσουν.

Γ. Παγετός, κατά τόπους ισχυρός στα κεντρικά και βόρεια

ηπειρωτικά, θα σηµειωθεί τις βραδινές ώρες της Πέµπτης

(3 Ιανουαρίου 2019) καθώς και τις πρωινές και βραδινές

ώρες της Παρασκευής (4 Ιανουαρίου 2019).

Σε περιοχές της ∆υτικής και Κεντρικής Μακεδονίας την

Παρασκευή ο παγετός αναµένεται να είναι κατά τόπους

ολικός.

∆. Θυελλώδεις άνεµοι (7-8 Μποφόρ) θα επικρατήσουν την

Πέµπτη (3 Ιανουαρίου 2019), που βαθµιαία στα πελάγη θα

φτάσουν τα 9 Μποφόρ και στο Αιγαίο πρόσκαιρα έως 10

Μποφόρ.

Ε. Για την Αττική αύριο Πέµπτη (3 Ιανουαρίου 2019) προβλέπονται βροχές που µέχρι

το µεσηµέρι θα ενταθούν και θα εκδηλωθούν καταιγίδες πρόσκαιρα ισχυρές.

ΘεσσαλονίκηΟικονοµίαΠολιτικήΠολιτισµόςΥγεία - ΕπιστήµηΑθλητικά

Menu

Θεσσαλονίκη: Στο πόδι οι δήµοι για τη "Σοφία" - Συµβουλές για νερό κ... https://www.typosthes.gr/thessaloniki/173777_thessaloniki-sto-podi-oi...

2 από 11 3/1/2019 10:16 πµ



ΣΤ. Σύµφωνα µε τα µέχρι τώρα προγνωστικά στοιχεία, επισηµαίνεται ότι την

Παρασκευή (4 Ιανουαρίου 2019), παρά την εξασθένηση των φαινοµένων στα

δυτικά, οι χιονοπτώσεις θα συνεχιστούν σε περιοχές της Ανατολικής Ελλάδας µε

χαµηλό υψόµετρο, καθώς και σε πεδινές περιοχές της Κεντρικής – Ανατολικής

Μακεδονίας, της Θράκης και των νησιών του Βορείου και Ανατολικού Αιγαίου.

Ανακοίνωση της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας

Συµβουλές για την αντιµετώπιση του επερχόµενου νέου κύµατος

κακοκαιρίας, δίνει µε ανακοίνωσή της η Αυτοτελής ∆ιεύθυνση Πολιτικής

Προστασίας της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας, µετά από το έκτακτο

δελτίο επιδείνωσης του καιρού. Αναλυτικά στην ανακοίνωση αναφέρεται:

Από την Αυτοτελή ∆ιεύθυνση Πολιτικής Προστασίας της Περιφέρειας Κεντρικής

Μακεδονίας ανακοινώνεται ότι έχει εκδοθεί Έκτακτο ∆ελτίο ΕΜΥ/ΕΜΚ επιδείνωσης

καιρού (α.α. 01/2019), που ισχύει από σήµερα Τετάρτη 2 Ιανουαρίου 2019 έως και

την Πέµπτη 3 Ιανουαρίου 2019.

Νέα επιδείνωση θα παρουσιάσει ο καιρός από απόψε (Τετάρτη 2 Ιανουαρίου

2019) το βράδυ και από τα βορειοδυτικά, µε κύρια χαρακτηριστικά τις κατά

τόπους πυκνές χιονοπτώσεις, τη σηµαντική πτώση της θερµοκρασίας, τις

καταιγίδες στις θαλάσσιες και παραθαλάσσιες – κυρίως- περιοχές και τους

πολύ θυελλώδεις ανέµους στα πελάγη.

∆ήµος Θεσσαλονίκης: Έτοιµοι για την κακοκαιρία
Σύµφωνα µε την ενηµέρωση που έλαβε ο ∆ήµος Θεσσαλονίκης από την

Εθνική Μετεωρολογική Υπηρεσία, από τις 06:00 το πρωί της Πέµπτης 3

Ιανουαρίου 2019, επίκειται χιονόπτωση στο κέντρο της πόλης.

Ο ∆ήµος, έχοντας σε ετοιµότητα έξι µεγάλες αλατιέρες, πέντε µικρές και ένα

τρίκυκλο όχηµα, ανακοίνωσε ότι πρόκειται να προβεί σε προληπτική ρίψη

αλατιού τις πρώτες πρωινές ώρες της Πέµπτης, προκειµένου να µην υπάρξει

παρακώλυση των συγκοινωνιών λόγω της χιονόπτωσης.

Παράλληλα, επτά υδροφόρες θα βρίσκονται σε ετοιµότητα στο χώρο του λιµανιού,

από απόψε το βράδυ για να συνδράµουν κατά τη διάρκεια της αυριανής µέρας,

εφόσον αυτό κριθεί σκόπιµο.

Για τη διευκόλυνση της κίνησης των οχηµάτων του στόλου του ∆ήµου έχει ζητηθεί
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χώρων  είναι οι:

Υπνωτήριο Αστέγων (Ανδρέα Γεωργίου 13)

Ανοιχτό Κέντρο Ηµέρας Αστέγων (Μοναστηρίου 62)

4ο παράρτηµα ΚΑΠΗ (Γρ. Λαµπράκη 42)

6ο παράρτηµα ΚΑΠΗ (Στ. Νούκα 10, Χαριλάου)

Για περισσότερες και πιο επικαιροποιηµένες πληροφορίες θα υπάρχει νεότερη

ενηµέρωση τις επόµενες ηµέρες και για όσο διάστηµα θα διαρκέσουν οι επιπτώσεις

της επικείµενης κακοκαιρίας.

Παράλληλα, σε κάθε περίπτωση οι δηµότες µπορούν να ανατρέχουν στις «Οδηγίες

αυτοπροστασίας σε καταστάσεις έκτακτης ανάγκης» που βρίσκονται αναρτηµένες

τόσο στην επίσηµη ιστοσελίδα του ∆ήµου thessaloniki.gr καθώς και στη

σελίδα Πολιτική Προστασία ∆ήµου Θεσσαλονίκης στο Facebook, αντλώντας

χρήσιµες πληροφορίες από το κεφάλαιο  «Χιονοπτώσεις».

Συστάσεις

Συστάσεις στους πολίτες απευθύνει το Αυτοτελές Τµήµα Πολιτικής

Προστασίας του ∆ήµου Θεσσαλονίκης ενόψει του κύµατος κακοκαιρίας, που

αναµένεται να πλήξει από αύριο την περιοχή. Ειδικότερα καλεί τους Θεσσαλονικείς να

βεβαιωθούν ότι οι υδρορροές και τα φρεάτια έξω από το σπίτι δεν είναι φραγµένα και

λειτουργούν κανονικά, να ασφαλίσουν αντικείµενα, τα οποία µπορεί να παρασυρθούν

από τον άνεµο, τη ραγδαία βροχόπτωση ή χαλαζόπτωση και ενδέχεται να

προκαλέσουν τραυµατισµούς ή ζηµιές, να ακολουθήσουν πιστά τις οδηγίες των

αρµοδίων φορέων και να ενηµερώνονται από την ιστοσελίδα του ∆ήµου

Θεσσαλονίκης.

Παράλληλα, ο ∆ήµος Θεσσαλονίκης συνιστά στους πολίτες να αποφεύγουν τις

εργασίες υπαίθρου και τις δραστηριότητες σε θαλάσσιες και παράκτιες περιοχές κατά

τη διάρκεια εκδήλωσης των επικίνδυνων καιρικών φαινοµένων, να µεταβάλλουν το

πρόγραµµα των µετακινήσεών τους, ώστε να αποφύγουν την αιχµή των καιρικών

φαινοµένων, να ενηµερώνονται για τον καιρό και την κατάσταση του οδικού δικτύου,

να προσέχουν τις µετακινήσεις τους σε περιοχές, όπου προβλέπονται χιονοπτώσεις,
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Πανέτοιµος δηλώνει ο δήµος Πυλαίας Χορτιάτη να «καλωσορίσει» τον πρώτο

χιονιά του 2019. Απέστειλε µάλιστα SMS στους δηµότες µε οδηγίες και

χρήσιµα τηλέφωνα. Σε επιφυλακή 24 ώρες το 24ωρο οι υπηρεσίες του

δήµου.

«Οι δηµότες µας µπορούν να αισθάνονται ασφαλείς , γιατί οι υπηρεσίες του δήµου

εγγυώνται την αποτελεσµατική αντιµετώπιση του χιονιά. Όταν υπάρχει έγκαιρη

πρόγνωση, οργάνωση και προετοιµασία η Τοπική Αυτοδιοίκηση µπορεί να κάνει το

χρέος της και να ανταποκριθεί στις υποχρεώσεις της απέναντι στον δηµότη»,

σηµείωσε ο δήµαρχος Πυλαίας-Χορτιάτη σε σύσκεψη που πραγµατοποιήθηκε

µε την συµµετοχή όλων των εµπλεκόµενων υπηρεσιών και φορέων και των

εθελοντών, παρουσία και των αρµόδιων αντιδηµάρχων Γιώργου Μπαµπαράτσα και

Νίκου Χατζηαντωνίου.

Επί τάπητος τέθηκε ο συντονισµός των  υπηρεσιών και η συνεργασία µεταξύ του

δήµου, της περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας, των νοσοκοµείων και των κλινικών

της περιοχής καθώς και των  εθελοντικών οµάδων, που δραστηριοποιούνται στον

δήµο.

Ο δήµος Πυλαίας Χορτιάτη καινοτοµεί για µία ακόµη φορά, µε την αποστολή

γραπτών µηνυµάτων – «οδηγών επιβίωσης» -  προς τους δηµότες για τα

δύσκολα 24ωρα που προβλέπεται ότι θα έρθουν, µε χρηστικές οδηγίες και

όλα τα χρήσιµα τηλέφωνα του δήµου σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης. 

Επιπρόσθετα αποφασίστηκε τα δηµαρχεία σε όλες τις πρώην δηµοτικές ενότητες να

λειτουργούν σε 24ωρες βάρδιες για την αντιµετώπιση κάθε περιστατικού και να

παραµείνουν ανοικτά συνεχώς.

Όλος ο σχεδιασµός πολιτικής προστασίας του δήµου σε αριθµούς:

•             Στόλος άνω των 40 οχηµάτων - 23 εκχιονιστικά µηχανήµατα, φορτωτές και

JCΒ, αλλά και συνοδευτικά οχήµατα.

•             Πάνω από 800 τόνοι αλατιού για την τροφοδοσία των εκχιονιστικών.

•             1500 συσκευασµένες σακούλες µε αλάτι για τους δηµότες (αυλές και

δυσπρόσιτες περιοχές) στους χώρους συγκέντρωσης του αλατιού σε κάθε δηµοτική

ενότητα.
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-              Στο πρώην ∆ηµαρχείο Πυλαίας το 2313 302660, στο κοινοτικό κατάστηµα

Χορτιάτη το 2310 349508

-              Στο πρώην δηµαρχείο Ασβεστοχωρίου το 2313302000, καθώς και τα

κοινοτικά καταστήµατα Φιλύρου (2310 677000) και Εξοχής (2310 357186).

«Είµαστε έτοιµοι! Συνεργαζόµαστε µε τους δηµότες µας και αντιµετωπίζουµε

τα πάντα µαζί σαν µια οµάδα», τόνισε ο δήµαρχος Πυλαίας Χορτιάτη κάνοντας

έκκληση στην κοινωνική ευσυνειδησία των δηµοτών που πηγαινοέρχονται  στις

εργασίες ή στις οικείες τους να αφήνουν ανοιχτό το οδόστρωµα και να µην

διπλοπαρκάρουν προκειµένου να παραµείνουν όλοι οι δρόµοι ανοιχτοί και να

διευκολυνθεί η  διέλευση και το έργο των εκχιονιστικών µηχανηµάτων.

∆ήµος Ωραιοκάστρου: Προσοχή στις µετακινήσεις
Η Αντιδηµαρχία Καθαριότητας και Πολιτικής Προστασίας καλεί τους πολίτες

του ∆ήµου Ωραιοκάστρου να είναι ιδιαίτερα προσεκτικοί στις µετακινήσεις τους

από σήµερα 3/1/2018 και έως το τέλος της αναµενόµενη κακοκαιρίας που θα πλήξει

τη χώρα µας

«Καλούµε ιδιαίτερα τους οδηγούς να συνεργαστούν µαζί µας και να µην παρκάρουν

τα αυτοκίνητα τους σε ανηφόρες, κατηφόρες , σε στροφές και γενικά σε σηµεία τα

οποία δεν διευκολύνουν την πρόσβαση των εκχιονιστικών µηχανηµάτων µας.

Ο ∆ήµος Ωραιοκάστρου τις ηµέρες αυτές θα είναι δίπλα στους δηµότες του καθώς θα

διαθέτει όχηµα για τη µεταφορά τους, σε περίπτωση έκτακτων και σοβαρών

περιστατικών (π.χ. µεταφορά σε νοσοκοµείο)» αναφέρει ο δήµος σε σχετική

ανακοίνωση.. Τηλέφωνο Επικοινωνίας: 2313304080.

∆ήµος Νεάπολης - Συκεών: Σε απόλυτη ετοιµότητα
Σε πλήρη ετοιµότητα βρίσκονται οι υπηρεσίες του δήµου Νεάπολης-Συκεών

για την αντιµετώπιση πιθανών κρίσεων από τα επικείµενα έντονα καιρικά

φαινόµενα, σύµφωνα µε την ενηµέρωση από την Εθνική Μετεωρολογική Υπηρεσία.

Το σύνολο του µηχανισµού του δήµου θα παραµείνει σε διαρκή επιφυλακή για την

αντιµετώπιση τυχόν ακραίων καταστάσεων, µε τους πολίτες να µπορούν να

επικοινωνούν καθ’ όλη τη διάρκεια του 24ώρου µε τις υπηρεσίες του δήµου για

έκτακτα περιστατικά. Ήδη έχουν διανεµηθεί σάκοι µε αλάτι σε δηµοτικά κτίρια που

µπορούν να προµηθεύονται οι πολίτες σε περίπτωσης ανάγκης.

ΘεσσαλονίκηΟικονοµίαΠολιτικήΠολιτισµόςΥγεία - ΕπιστήµηΑθλητικά

Menu

Θεσσαλονίκη: Στο πόδι οι δήµοι για τη "Σοφία" - Συµβουλές για νερό κ... https://www.typosthes.gr/thessaloniki/173777_thessaloniki-sto-podi-oi...

6 από 11 3/1/2019 10:16 πµ



εγρήγορση ολόκληρου του µηχανισµού.

Ταυτόχρονα, µε επιστολή του προς τον Περιφερειάρχη Κεντρικής Μακεδονίας

Απόστολο Τζιτζικώστα, ο Σίµος ∆ανιηλίδης καλεί την Περιφέρεια να έχει «ως πρώτη

προτεραιότητά της τη σε 24ωρη βάση φροντίδα της λεωφόρου Γ.Παπανικολάου ώστε

να είναι ασφαλής και απρόσκοπτη η κίνηση των ασθενοφόρων προς το νοσοκοµείο».

 

Ανακοίνωση-οδηγίες

Μετά το έκτακτο ∆ελτίο Επιδείνωσης Καιρού, που ισχύει από σήµερα Τετάρτη

2.1.2019 έως και αύριο  Πέµπτη 3.1.2019, το Γραφείο Πολιτικής Προστασίας του

δήµου Νεάπολης-Συκών µε ανακοίνωσή του εφιστά την προσοχή των πολιτών και

τους καλεί:

•        Να βεβαιωθούν ότι οι υδρορροές και τα φρεάτια έξω από το σπίτι τους δεν είναι

φραγµένα και λειτουργούν κανονικά,

•        Να ασφαλίσουν αντικείµενα τα οποία µπορεί να παρασυρθούν από τον άνεµο,

τη ραγδαία βροχόπτωση ή χαλαζόπτωση και ενδέχεται να προκαλέσουν

τραυµατισµούς ή ζηµιές,

•        Να ακολουθήσουν πιστά τις οδηγίες των αρµοδίων φορέων, όπως Τροχαία,

Πυροσβεστική Υπηρεσία, κ.λπ., και να ενηµερώνονται από την ιστοσελίδα του δήµου

Νεάπολης-Συκεών,

•        Να µεταβάλουν το πρόγραµµα των µετακινήσεών τους, ώστε να αποφύγουν 

την αιχµή των καιρικών φαινοµένων,

•        Αν πρόκειται να µετακινηθούν, να ενηµερωθούν για τον καιρό και την

κατάσταση του οδικού δικτύου,

•        Να προσέξουν τις µετακινήσεις τους σε περιοχές όπου προβλέπονται

χιονοπτώσεις αλλά και πολύ χαµηλές θερµοκρασίες,

•        Να χρησιµοποιήσουν αντιολισθητικές αλυσίδες εάν είναι απολύτως απαραίτητο

να µετακινηθούν µε αυτοκίνητο,
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- ∆ηµ. Κατάστηµα Πεύκων (Λ. Ειρήνης 19) – Τηλ.: 2313.50222

- Γραφείο Πολιτικής Προστασίας – Τηλ.: 2313.502229

∆ήµος ∆έλτα: Έτοιµοι για χιόνια και παγετό
Ο ∆ήµος ∆έλτα έχει κάνει τις απαραίτητες προετοιµασίες, έχει διανεµηθεί αλάτι στις

Κοινότητες και στα σχολεία και οι Υπηρεσίες είναι σε ετοιµότητα για την αντιµετώπιση

ενδεχόµενου χιονιά και παγετού, σύµφωνα µε τις οδηγίες της Γενικής Γραµµατείας

Πολιτικής Προστασίας.

Κατά τη διάρκεια της κακοκαιρίας θα λειτουργεί σε 24ωρη βάση η υπηρεσία της

Πολιτικής Προστασίας του ∆ήµου ∆έλτα και οι πολίτες µπορούν για οποιοδήποτε

πρόβληµα µπορούν να απευθύνονται στο τηλέφωνο 2310796117 ή να επικοινωνούν

µε τους κατά τόπους προέδρους των Κοινοτήτων.

Οδηγίες ΕΥΑΘ για τα δίκτυα νερού των σπιτιών
Με αφορµή την πρόγνωση για κύµα ψύχους τις επόµενες ώρες, η ΕΥΑΘ

υπενθυµίζει στους καταναλωτές της την ανάγκη  να ελέγξουν και να

προφυλάξουν τα δίκτυα ύδρευσής τους από την παγωνιά. 

Συνιστάται, λοιπόν, στους πολίτες να ελέγξουν τα υδρόµετρα, τις βρύσες των

µπαλκονιών και τις εξωτερικές σωληνώσεις τους και να φροντίσουν να τις µονώσουν

εξειδικευµένοι τεχνίτες. Επίσης, να επιβεβαιώσουν ότι οι διακόπτες των εσωτερικών

τους δικτύων υδροδότησης ανοιγοκλείνουν κανονικά και ότι οι υδρορροές στα

µπαλκόνια και τις ταράτσες τους είναι καθαρές από φύλλα και σκουπίδια.

Περισσότερες πληροφορίες για γενική προστασία από την παγωνιά είναι διαθέσιµες

στον ιστότοπο της Γενικής Γραµµατείας Πολιτικής Προστασίας

(www.civilprotection.gr ).

Υπενθυµίζεται, τέλος, ότι οι βλάβες που αφορούν στην ΕΥΑΘ (η εταιρεία είναι

υπεύθυνη για βλάβες µέχρι του σηµείου σύνδεσης των κεντρικών αγωγών µε τα

ιδιωτικά δίκτυα των οικοδοµών) δηλώνονται τηλεφωνικά στο 11124 και ηλεκτρονικά

στο www.eyath.gr.

 

Φυσικό Αέριο: Τι µέτρα πρέπει να λάβετε για την κακοκαιρία
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θερµοκρασίες.

Η Ε∆Α ΘΕΣΣ, µε ανακοίνωσή της, διευκρινίζει ότι είναι αρµόδια µόνο για την

αδιάλειπτη λειτουργία του δικτύου διανοµής φυσικού αερίου, έως τους µετρητές των

καταναλωτών. "Το δίκτυο διανοµής φυσικού αερίου είναι ασφαλές και συνεχούς

παροχής και δεν σχετίζεται µε τις υδραυλικές εγκαταστάσεις που τροφοδοτούν τα

συστήµατα θέρµανσης", αναφέρει η εταιρία και συµβουλεύει στους καταναλωτές

να λάβουν ενδεικτικά τα παρακάτω µέτρα:

-να απευθύνονται και να συµβουλεύονται τον αδειοδοτηµένο εγκαταστάτη -

υδραυλικό τους για να ελέγξει την εγκατάσταση θέρµανσης,

-να διασφαλίζουν τη µόνωση των υδραυλικών εγκαταστάσεων που τροφοδοτούν τα

συστήµατα θέρµανσης,

- οι συσκευές θέρµανσης κατά τις συνθήκες χαµηλών θερµοκρασιών να βρίσκονται

σε συνεχή λειτουργία.
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